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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

У наш час стрімко продовжується процес запровадження, удосконалення 

існуючих та розробка нових інформаційних технологій управління 

підприємством. Спочатку варто розглянути сутність інформаційних технологій. 

Отже, інформаційна технологія (ІТ) ― система методів і способів збору, 

передачі, накопичення, обробки, зберігання, подання і використання 

інформації. Обсяг автоматизації та тип і характер використання технічних 

засобів залежить від характеру конкретної технології [1, с. 8]. 

Для того, щоб ефективно впровадити  ІТ на сучасне підприємство потрібно 

розробити необхідний механізм, який дасть можливість зменшити час, 

мінімізувати ризики та підвищити ефективність діяльності підприємства в 

цілому від впровадження ІТ. Щоб побудувати основу механізму впровадження 

ІТ на підприємствах необхідно враховувати вплив зовнішніх і внутрішніх 

факторів на підприємство.  

Використання інформаційних технологій в управлінні господарськими 

процесами підприємств дає можливість впроваджувати найбільш сучасні і 

прогресивні управлінські концепції, головна риса яких — ефективне 

використання ресурсів й орієнтація на інтереси клієнтів [2, c. 35].  
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До основних переваг використання інформаційних технологій в управлінні 

підприємством віднесено: підвищення ступеню керованості; зниження впливу 

людського фактора; скорочення паперової роботи; підвищення оперативності і 

достовірності інформації; зниження витрат; оптимізація обліку та контролю; 

забезпечення прозорості інформації для інвесторів; можливість збільшення 

частки ринку.  

Одним із важливих моментів, на який варто звернути увагу – те, що 

інформаційні технології на підприємствах існують у вигляді різноманітних 

інформаційних систем і інформаційних комплексів та використовуються в 

різних сегментах управлінської системи.   

Для прикладу, розглянемо одні з найбільш популярних систем MRP і SCM 

технології. Дані інформаційні технології використовуюся у сфері управління 

взаємовідносинами з партнерами і клієнтами. Вони зорієнтовані перш за все на: 

зростання продажів, зниження витрат, підвищення лояльності клієнтів і 

контрагентів, поліпшення якості обслуговування. В цілому ці програмні 

продукти підвищують конкурентоспроможність продукції підприємства [2, с. 

23].  

Якщо підприємство має за мету збільшити якість обслуговування клієнтів, 

то для даного випадку була розроблена концепція CRM (Customer Relationship 

Management) — управління взаємовідносинами з клієнтами). Основним 

завданням CRM є процес проведення автоматизованого збору даних про 

покупців і постійний інформаційний зв’язок з покупцями.  

Для розуміння значення і важливості впровадження CRM-системи, варто 

приділити увагу тому, які ж саме базові функцій вона виконує, а саме: 

визначення плану продажів; одержання та передавання замовлення на продаж; 

складання графіку продажів споживачам; конфігурація продуктів; аналіз обсягу 

продажів у перерізі груп клієнтів та груп продуктів; управління ресурсами 

розподілу.  

SCM (Supply Chain Management) — це концепція управління бізнесом як 

єдиним ланцюжком взаємозалежних об’єктів, матеріальних та інформаційних 
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потоків підприємства, його постачальників, дистриб’юторів і клієнтів, 

виділяючи в свою чергу шість основних областей, на яких зосереджено 

управління ланцюгами поставок: виробництво, постачання, місце 

розташування, запаси, транспортування і інформація. Тобто, SCM охоплює весь 

цикл закупівлі сировини, виробництва і розповсюдження товару.   

В управлінні бізнес-процесами та підвищенні ефективності економічної 

діяльності підприємства розповсюджено застосування інформаційних 

технологій: BPR і ERP. Такі продукти сприяють координації інновацій, 

мінімізації ризиків, підвищенню масштабованості та гнучкості, зниженню 

витрат [4]. В цілому, підвищують економічну безпеку підприємства.  

Щодо BPR-системи ― це аналітична система, що дозволяє менеджерам 

мати персоніфікований (тобто враховує персональний внесок у процесі 

управління) погляд на стан бізнесу [5,6]. Як відомо, реінжиніринг бізнес-

процесів (Business Process Reengineering, BPR) потрібен бізнесу для підвищення 

рентабельності та прибутку [7, с. 218].  

Особливості реінжинірингу бізнес-процесів полягають в їх двосторонній 

спрямованості. Стосовно першої ― організації впроваджують реінжиніринг для 

кращого та швидшого впровадження ERP-систем. У другому випадку, вони 

зазвичай використовують проекти впровадження ERP як інструмент 

вдосконалення своїх бізнес-процесів. Згідно існуючих досліджень, кращі 

результати спостерігаються при одночасному виконанні цих процесів. 

Розглянувши можливості цих двох систем, можемо визначити їхні 

позитивні і негативні фактори. Щодо ERP-системи, то вона пришвидшує 

впровадження функцій самої ERP-системи, що є позитивним впливом. 

Негативним показником можна вважати той момент, що система пов’язана з 

потребою додаткового налаштування на нові запити процесів, які виникають в 

процесі реінжинірингу. Тому процеси моніторингу BPR є вкрай необхідними.  

Підвищення ефективності господарської діяльності відбувається на основі 

застосування MIS- і BI технологій. Використання їх спричиняє: досягнення 

синергетичного ефекту; автоматизації та узгодження дії всіх відділів 
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підприємства; успішної реалізації стратегічних програм; підвищення 

конкурентних переваг [8]. MIS- та BI-системи дають можливість 

відслідковувати цикл життя кожного виробленого товару при цьому проводити 

постійно обробку значної кількості інформації з великою швидкістю. 

Розуміючи, де і в якому сегменті фірма отримує найбільший прибуток, на 

якому продукті буде сконцентровано увагу, а що віддати на аутсорсинг.  

Таким чином, роль інформаційних технологій в управлінні підприємством 

безперечно велика. Використання сучасних програмних продуктів ― шлях до 

ефективної діяльності підприємства та підвищення його 

конкурентоспроможності. Зазначена проблема вимагає подальших наукових 

досліджень.  
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